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(Polynomials)

NCERT z®ONe

31E2TRT &b 3lodaid
I—_ﬁnﬂnwﬂ@?ﬂ%

2 v | 2.1

U9 1. TrfafEy st 3 Si- U6 a0l

TEUS § A HIT-I & & 7 THITUT ok WY A0 I
e [NCERT EXERCISE]
(i) 4x% — 3x+ 7 i) y2 + 2
(iii) 3Vt + /2 (iv) y +§

) £+ y3 4 £50

TA: (1) 422 — 3x+ 7 H ol T = & 2| 390
x & |l ST s oI 2
o S 4x? - x4+ TTHF RN ATEUE L ST
o (ii) y2 + V2 T hed TF = y T TEH y F1 g9l

T ETee Ul 2|

Zh y? + /2 Th = H 9guL 2l IW
o (iii) 3ﬁ+tﬁ%w3ﬁﬁtaﬁmé%sﬁ

#Tesh qUiteh TEl 2|

S 3\t + /2 TEUE R 2 I
o (iv)y+i%ﬁim2y_lﬁyaﬁw—1%?ﬁ

T Ui T 2

sq‘wy+iagua‘—|€'f%l E3E8
0(v)x10+y3+t5oﬁ?ﬁ:{?ﬁx,y3ﬁTt%Hm

EREARCIC R (e Ul

ST: 7T¢ TEUE § U Uk o W AR ¢ Eaiid

Ty 2. Frefafas & @ ydsw o x® &1 Ui
fafau :

(1)2+x +x (11)2—x + a3

(iv) V2x— 1

(iii) %xz +x

W:(i)2+x2+xﬁxzww=1 IW
o (i) 2— x? +x® Hx? FOTH=—1 W
o(m)—x +xHx? ww—g I

[NCERT EXERCISE] .

ez ]

e (iv) V2x—1 31941?‘[ 0.x2+/2x—1 % 22 =
Ol = 0 I
W99 3. 35 A o fgueg T 3{ 100 =q &

THTS! Fl UH-UH ITELUT ST [NCERT EXERCISE]
A : 35 H1d < fEUE 1 IR0 = 35+% I
100 ST % THIE! 1 30T = 10x20 I

ToT 4. Trfafea agudi # § yde agug

WW:
@) 5x° + 4% + x (ii) 4— y?

(iii) 5¢ — /7 (iv) 3
A : (i)a@?{5x3+4x2+7xﬁmxaﬁ SAfRaH
o = 3
37a; fou gu sigys &1 =d = 3 I
e (ii) TgU 4— y2 | =X y Fi Afeyehan =d = 2
37 fau gU sigUs &l o1d = 2 I
o (iii) SEIS 51— /7 T = ¢ i 3fehad =1 = 1

37 feU U sigUs &t ud = 1 I
e (iv) ¥gUE 3 TH I T ¢ i 3x”
37a; fau gU gy &1 =1 = 0 I

9 5. aa1sy & Frefafed aguei & fF-sm |
g fa®, FF-FF ¥ fEome agr ®F-aF &

et g : [NCERT EXERCISE]
@) 2% +«x (ii) x— x®
(i) y+ y* + 4 (iv) 1+ x
(v) 3t (vi) r2
(vii) 72
T (1) IS« + x W =R 2 SAferhad s = 2
e SgUE fgemelt &1 I
° (11)3@13x—x3 T =X x  AfRdd =1 = 3
. % ague fremd 21 I
o (iii) T8I y+ y2 + AW =R y Fi Aferhar o = 2
REEC R A FCICIE I

® (iv) T8I 1+ x H =X x i (e ¥ 1 2
. I% ague e 2|

g



2 | aftra » wer-9
® (v) 98U 3¢t W = ¢t i Afeshan =1 1 2|

. I% ague Ew g ST -
o (vi) Tgue r2 ¥ = r I Afeewad =@ 2 B
. Ig wgue et 21 I

o (vii) 8TE 7x° W =R x H Aferehan =1d 3 2
. 9% Sgug e g1 I

2y | 2.2

o 1. Frefafaa o« agug 5x— 4x® + 3 F

T AT R
(i) x=0 (i) x=-1 (iii) x= 2
[NGERT EXERCISE]
A : O SE9R p (x) = 5 — 4x2 + 3
® (i) x=0 WHgIS p(x) T A
p(0)=50)— 4(0)> +3=3 I
® (ii) x=—1 MW HEgI p (x) &1 HH
pD=5(-1D—-4(-1D2+3
=—5-4+3=—6 I

o (iii) x= 2 W ¥gUs p(x)EF[Il'I'—T

p(2)=5(2)—4(2% +3

=10-16+3 =—3

T 2. ﬁmﬁma@aﬁﬁma@a%
AT p(0), p() AT p(2) Tq FNI :

[NCERT EXERCISE]

A p»=y'-y+1

(i) p@®)=2+¢+2t> — ¢
(iii) p(v) = x*

@(iv) p(@)=(x— D (x+ 1)

D p)=yi-y+1

p(=02-0+1=0-0+1=1

3

pH=12-1+1=1-1+1=1
p(2=22-2+1=4-2+1=3

e (i) p()=2+¢t+2t2— 13
p(0)=2+0+2(0)2 - (0> =2
p(=2+1+2(1)% - (1)

=2+1+2-1=4
p(2)=2+2+2(22 - (2?3
—2+2+8—8=4

e (iii) p(x)= x>

: p(0)=(0)* =
pM=@° = 1
p@=(2"=8

i

194

o (iv) p)=(x—1D(x+1)

pO=0-D0O+1) =HD)=-1
3508
pMH=0-)A+D)=(0)(2=0 3FW
p)=2-D2+H=1)B)=3 IW
Y99 3. WeTuq whitwg fo femmm @ we

Frefafea frafa ¥ @ sgueg & 79 € ¢
[NCERT EXERCISE]
1

() p()=3x+1 x=--

3
(i1) p(x)=5x— m; x:il
(iii) p()=22 - x=1,-1
(iv) px)=(x+Dx—-2);x=-1,2

™) p() = x% x=0

vi) p(x)=Ix+ m; x=_ﬂl

.s _ 2 =_i l
(vid) p(x)=3x" -1 « N

(viii) p(x) = 2x+ L x=—;

TA: () px)=3x+1

1 1
e 5[ Hera-14120
3 3

— —;, p (%) TR I & I

® (i) p(x)=5x—m

4 4
p(g)z 5(3)—7[:4—?[#0

g, P () FTITAR TE L

=

e (iii) p(x)=x% -1
p=12-1=1-1=0
1, p () T IAF 7
p)=1D2-1=1-1=0
-1, p () FITH ITF B
o (iv) px)=(x+1)(x— 2
> pED=(1+D(1-2
=) (- 3=
-1, p () FITH ITF B
p2)=2+1D(2- 2=
2, p (x) % T I[HH &
e (v) p(x)=2x?
> p(0)=0%=0
0, p (x) T T I &

=

i

i

i

.G:'ﬁ'{ 3(0)=

i



® (vi) p(x)
m
=> p —7

- P @I TH T R

=lx +m
m

=l(—)+m=—m+m=0

l

2

® (vii) p(x)=3x" -1
el
PUE)T s

1
~ 5P (x) T Teh [T B I

ahp(2)=3

73

\/25, p (®)

73

1
=3x--1
3

=1-1=0

2
2 2
() —1=3x--1
3

=2-1=120

I TEL &)

o (viii) p(x)=2x+1

RN

1 1
|- 2x5#1-
Z

P @FIEE T

o 4. FAfafay fufa & 9 a3 fufa o
FEUS T I[H Q@ RIST
(@) p=x+5 @

(iii) p(x)=2x+5

(v) p (x)= 3x
i) px)=axa=0
(vii) p(x)=cx+d;c=0,¢, d EIESIEED

et £

T (i) TG p (x) = « + 5 YIF G FA F

fau g8 =@ &

=

=

p (x)

FE T 2
p(x)=0
x+5=0

x=-—25

H YR = — 5

1+1=2=0

[NCERT EXERCISE] -

i) p(x)=x—5

(iv) p(x)=3x— 2

o

® (ii) 9g94s p(x)= x — 5%@%@%1@1
TH Y % S T B

=

=

p(x)=0
x—5=0
x=5

p X)) FIIF =5
e (iii) IFIT p (x) = 2x + 5 1 YLh I HH &
feTT 8 I & TR T B

px)=0

3

= 2¢+5=10
= 2x=-15
5
r=—2
2
5
p(x)EF[S?:Iaﬁz—E 3L
® (iv) TR p(x)= 3x— 2 H IIH I@ HH &
foTT 38 9= % SR T E
. px)=0
> 3x—2=0
> 3x= 2
2
= x= -
3
2
p(x)WQ;?@:g I
® (v) 9gds p(x)= 3«x wwaﬁaﬂﬁ%fwg
T I F TR W 2
px)=20
= 3x=10
> x=0
p(x) PIYA® = 0 I
® (vi) 9gUR p (x) = ax; a# 0 F YI& J@ H
¥ o0 38 31 % SR TEd
p(x)=0
= ax=0
= x=0 ¢ a#0)
px)PMIPIAR =0 I
® (vii) gIT p(x)=cx+ d, c# 0 < YLI% AT
F % foTT T/ YT % e @
px)=0
> ex+d=0
> ex=—d
. = eno
e
p(x)alﬂw:—% I

Dy | 2.3

9 1. aret T FreAfatea aguel § @ fea
SEUS T Ueh UGS x+ 181 [NCERT EXERCISE]
(i) 3 +x®+x+1
(ii) v+ +x+1
(ii) x* + 3x® + 3x% + x+ 1

(iv) 3 — 22 — @+ V2)x++/2



4 | 9iford » Fer-9

TA:HMx+1=0 => x=-1 e (i) AMT g (x)= 0
o(i)lTFﬂp(x)=x3+x2+x+l => x+2=0 > x=-2

p(x) F x+ 1T 9 A W ITHA s p(x) F g (x) T IR T R ITRA = p(— 2)

=pD=C1D>+ D2+ D+1 =-2°+3=2%2+3=2+1

=—1+1-141=0 =—8+12-6+1

AHA A T =—120

x+1, p (x)H TH TUEUS &I ST .. vwd g T 2
o (i) T p(x)=x* +x3 +x% +x+1 . g (%), p (x) HTIUFAEUS TE & T
o p(x) W x+1H G S W ITRA o(iii)Iﬂ:ﬂg(x)SO

=p-1 > x—3=0 = x=3

— (_ 4 = 3 _ 2 _
CUD D e AEDEL L g @ am e = p (3
=32 -4(3%+3+6

ITFA T T 2
. x+ 1 p ()FIUEETS TE | I 5 j 27— 36+3+6=0
0(iii)tlFﬂp(x)=x4+3x3+3x2+x+1 v ‘%EI‘%I

p(0) F x+1 7 9 X W ITwA £ (9, p ()R TH TGS &l I

WA 3.k W WA F@ HWC i

=p1) s :
=(- 1)4 +3( 1)3 +3(¢ 1)2 +(=D+1 W@Hﬁmﬁﬁﬁﬁmﬁmﬁﬁu— 1), p(x)
—1-34+43-141=1%0 & U TUHEUE & : [NCERT EXERCISE]
IR I T @) p@=x*+x+k
o x4+ 1, p () FIIUEETES TN IR (i) p() = 2x% + kx++/2
o (iv) T p(x)=x — x® — (2+2) x + V2 (iii) p@)= kx® — 2+ 1
p(x) B x+1F 9 T R ATRA (iv) p) = kx® — 3x+ k
=pC-1 TALHMI x—1=0
=D -D2-@2+V2)=D+V2 = x=1
=—1-1+2+VJ2+V2=2/2%0 o () plo=x+x+k
AR I T 2 wx— 1, p () TH EEE §
x+ l,p(x)WWE?ﬁ%l STl - p(1)=0
T 2. TUMEUS YHT ] Tk TR TE o )2 114 5- ¢
WW&@WW&g@),p@) = 1414+ k=0
T Teh UHEUS € o1 & : = h=_ 2 I

() p@=2"+2" —2x— L g@=x+1 (i) p ()= 2% + hox+ 42

[NGERT EXERCISE] . _1 =
Q) pe=ad + 32 + 3+ Lg@=nxt2 |~ PW T TAETE €

p1=0
NCERT EXERCISE
i) p()= 2% — 4x? + x+ 6,[g(x)= o N 20" +2k(1]i+£f 8
[NCERT EXERCISE] ThRENEE
= k=— (2+/2) I

A : (1) T g(x)=0 o (iii) p(x)= kx? — V2x +1

=> x+1=0 = x=-—1
p(x) B g(x) T 9 T W ATHA = p (- 1) wox= 1, p(x) 1 TH e s 2l
—2-1D¥+1D2-2(-1-1 p()=0
=—2+142-1=0 = ED)? -V2(m)+1=0
FFA I 2 > k=+2+1=0

g (x), p (x) T T [UHEETS 7 I > k=+2-1 I



o (iv) p(x)= kx® — 3x+k
x— 1, p(x) F TH OFETE B

-~ p()=0
= k(1)? = 3(1)+k=0
> 2k=3
3
= k= — I
2
Y9 4. MUMEUE AT HITAT .
[NCERT EXERCISE]
() 12x% — Tx+ 1 (ii) 2x% + Tx+ 3
(iii) 6x> + 5x— 6 (iv) 3x% — x— 4

T (1) 1207 - T+ 1

= 12x2 —4x—3x+1
[-12Xx1=12,(— 49 X (- 3) =12,

=4x(3x— 1) —

—4—-3=-1]
1(B8x—1)

=Bx— 1) (4dx— 1) E3E
® (ii) 202 + Tx+3=2x" +6x+x+ 3
(- 2X3=6,6X1=6,6+1=7)
=2c(x+3)+1(x+ 3
= (x+3) (2x+ 1) I
o (iii) 6x% + 5x — 6= 6x° + 9x — 4x— 6
[+ 6X (= 6)=— 36,9% (- 4) = — 36,

9— 4= 5]

=3x(2x+3)—22x+ 3)

=2x+3) 3x— 2) EL LI

o (iv) 32 —x—4=3x2 — 4x+ 3x— 4

[c8X(=4)=—12 — 4+ 3=— 1]

=x(Bx— 4D+ 1(3x— 4)
=@Bx—4)(x+1) I

Y9 5. UEUE ATA hitaT :

() x® — 202 - x+2

(i) x3 — 8x% - 9x— 5
(iii) «3 + 13x% + 32x + 20
(iv) 2y3 +y2 -2y—1

TA: (1) T p ()= x5 — 22

> p)=x"—x-

[NGERT EXERCISE]

—x+ 2
2x% + 2

=x(x2—1)—2(x2—1)

(x*=1) (x—2)

=@x?-1%)(x- 2

[-a?-b%=

(a— b)(a+ b)]

=x—-Dx+1D)(x—2)

37

W | 5

o (ii) |r p(ac)=x3 - 32 -9%-5

Tl W TE = 5
5% qadh =+ 1,+ 5
x=— 1T ATHA

pD=CD"-3=D*-9(-1-5
=-1-3+9-5=0
IR T T
x+ 1, p(x) F TH TUFETE B
Ad p(x)=x3 —3Z-9%-5
= x? (x+1)— 42 —9x—5
x2 (x+1)—4x(x+1)—bx— 5
x2 (x+D)—4x(x+1)—5(x+1)
=(x+ 1) (x? — 4x— 5)
=+ 1% - 5x+x— 5)

[+ 1X(=5)=—5—5+1=—4]
=(x+Dx(x—5+1(x— 5]
=(x+D(x—5(x+1
= (x+ D2 (x— 5) I

(iii) T p ()= x° + 13x% + 32x + 20
el IR T = 20
20% AqAAH =+ 1,+ 2, 4, + 5 +10,+ 20
x=— 1T IATHA
p=)=C D> +13D?+32(- 1)+ 20
=—1+13-32+20=0
IR I T
X+ 1, p(x) F TH OHEUS 2
I p ()= x" + 13x% + 32x + 20
=x2 (x+ 1)+ 12x% + 32x + 20
= x2(x+ 1)+ 12x (x + 1) + 20x + 20
=x2(x+ 1D+ 12x (x+ 1)+ 20 (x+1)
= (x+ 1) (x? + 12x + 20)
=(x+1) (x? + 2x + 10x + 20)
(+1%x20=20,10X 2= 20,10+ 2= 12)
=(x+1[x(x+2)+10(x+ 2)]
=(x+1) (x+ 2) (x+ 10) I

e (iv) Hr I p(y)=2y3+y2—2y—1

=2y3—2y+y2—1
=2y (y* - D+1(%-1)
=(?-1D@2y+1)
=(?-15) @2y +1)
=Q-D@+D)@2y+1

[+ a? — b2 =(a— b)(a+ b)] I
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U9 1. SUYSd WAHURIST Wl WA ok
frefefad UTTweT AT RITSTT :  [NCERT EXERCISE]
(i) (x+4) (x+10)
(ii) (x+ 8) (x— 10)
(iii) (8x+ 4) (3x— 5)
. 2, 3\(.2 3
(iv) (y + 2) (y - 2)
v) 3— 2x) 3+ 2x)
BA: (1) (x+ D (x+10)
=x2 + x4+ 10) + (9 (10)
[c(x+a)(x+ b= x2 + x(a+ b)+ ab]
= x? + 14x + 40
o (ii) (x+ 8) (x — 10)
= x% 4+ x (8= 10) + (8) (= 10)
[-(x+a)(x+ D)= x2 +x(a+ b) x+ ab]
=x% - 2x— 80 I
o (iii) (3x + 4) (3x — 5)
=302 +3x (4= 5+(4) (= 5
[+ (x+a)(x+b)= x> + 2 (a+ b) + ab]
= 9x% — 3x— 20

2
o v 12+ 3)[2= 2 - 02 ()

[ (a+b)(a— b= a? = b]
_.4_9
e (v) (3—2x)(3+ 2%) = (3)% — (2x0)?
[ (a— b)(a+b)=a® — b?]
= 9— 4x> T
9 2. Her o feRu fom freferfas queset
& O AT hIFST : [NCERT EXERCISE]
(i) 103x 107  (ii) 95 x 96
(iii) 104 x 96
A : (i) 103 % 107
= (100 + 3) X (100 + 7)
=(100)2 + 100X (3+ T+ 3% 7
[o (x+a)(x+b)=x2 +x(a+b)+ab]
=100x 100+ 100X 10+ 3% 7
= 10000 + 1000 + 21
= 11021 I
o (ii) 95%x 96
= (100 — 5) (100 — 4)
= (100)2 + 100X (— 5— 4)+ (= 5) (— 4)
[o (x+a)(x+b)=x2 +x(a+b)+ab]

2 2
I e (iii) x2 - 2 = ()% - (—)

= 100X 100+ 100X (—9)+(—=5) (—4)
= 10000 — 900 + 20
= 9120 ST

e (iii) 104 X 96 = (100 + 4) X (100 — 4)

= (100)* — (4)*
[+ (a+b)(a— b)=a® - b?]
= 10000 — 16= 9984 I

U9 3. SUgS UAWMH&T AT Hich
frrfafEd T TUEEUST ST

[NCERT EXERCISE]

(i) 92 + 6xy + y2 (ii) 4y2 —4y+1
2

2 Yy
(iii) x 100

3t A ¢ (1) %2 + 6xy + y2

= (30)% + 2 (3%) () + (5)*
= (3x+ y)°
[ a? + 2ab+ b2 = (a + b)?] ST

e (i) 4y —4y+1=(2y)% — 2(2y) V) + 12

= (2y—1)*
[+ a? = 2ab+ b° = (a — b)?] 3
y

100 10
[+ a? = b%=(a— b)(a+b)

[=gilbe)

9T 4, UGS GAWHHIS I YA Hich

TrAfefEd § & Uish Sl THR T

[NCERT EXERCISE]
(i) (x+ 2y + 42:)2
(i) 2x— y+2)?
(iii) - 2x+ 3y + 22)2
G(v) B3a— 70— ¢)?
(v) - 2x+ 5y — 32)>

2
(vi) Ea—;b+ 1]
B : 30 W TS H FAfaiad wdgiient &1 3

H
(0L+b+c)2 =a?+b%+c? + 2ab+ 2bc + 2ca
® (i) (x + 2y + 42)°

= x2 +(2y)2 + (42)% + 2x (2y)
+2(2y) (42)+ 2 (42) x
=x?+ 4y2 + 1622+ 4xy + 16yz + 8zx
3T



o (i) 2x— y + 2)2
=202 +(= ) +2%+ 220 y)
+2(=y) z+ 2z (2x)
= 4x? +y2 +2z2 - 4xy — 2yz + 4zx 3T
o (iii) (— 2x + 3y + 22)2
= (-22)% +(3y)? + (22)% + 2 (- 2x) (3y)

+2(3y) (22) + 2 (22) (— 2x)

= 4x> + 9y2 +42% - 12xy+ 12yz — 8zx
Eiskd
e (iv) (3a — Tb— ¢)?
=Ba)? + (= )% + (- 0 + 2(3q)
(= TH)+ 2(= Tb) (= O+ 2 (= ¢) (3a)
= 9a2 + 496> + ¢ — 42ab+ 14bc— 6ca
I
® (v) (—2x+ 5y — 32)2
= (202 + (597 + (- 32)% + 2 (- 20) (5y)
+2By)(— 32)+ 2 32)(— 2x)
= 4x® + 25y + 922 — 20xy — 30yz + 122x
I

2 2 2
o (vi) Ba—%b+1] =(%L a) +(—%b)
+12 +2(1 a) (—lb)
4 2
1 1
1

=—a2+—1b2+1——1ab—b+—1a
16 4 4 2

Y9 5. UTEUST it :  [NCERT EXERCISE]
(i) 45> + 9y2 +1622 + 12xy — 24yz — 16xz
(ii) 2> +y2 + 822 - 22 xy+ 42 yz — 8xz
T : 30 O TAw B fFreAfafiaa ge@fien s s
FA
(@+b+0)2=0a?+b%+c?+ 2ab+ 2bc + 2ca
o (i) 4x? + 9y? + 1622 + 12xy — 24yz — 16xz
= (20 +(3y)” + (- 42)” + 2(2) (3Y)
+23y)(— 42)+ 2 (— 42) (2x)
= (2x+ 3y—4z)2 S
o (ii) 22 + y2 +82% - 22xy + 42 yz — 8xz
== V220% +y2+(2V22)% + 2(—/2%)

3T

() +2() (22 2)+ 2 (- V2 %) (2/22)

= (V2 x+y+2/2 2)? I
Ty 6. Frefeia o=t & yaria v ° fafen :
[NCERT EXERCISE]

() 2x+ 13 (ii) (2a — 3b)3

g | 7

3 3
(iii) Bx+ 1] (iv) [x— iy]

T : (1) 20+ 1% F TR F fau feafafea

TAGIHeRT HT T HA

(a+b)°=a>+3a’b+3ab® + b3
=a®+b%+3ab(a+b)
(2202 + (D)3 + 3(20) 1) (2x + 1)
=83 +1+6x(2x+1)
=83 +12x% + 6x+ 1 I
o (i) (2a-3bh? & ¥R & fau fmfafEa
TAfHRT T T L ;
(x—y)3=x3—3x2y+ 3xy2—y3

2x+1)°

=27 — 57— 3xy (x— )
(2a—3b)* = (2a)® — (3b)> — 3(20a) (3b)
(2a— 3b)
= 8a® — 27b — 18ab (2a — 3b)
= 8a® — 27b% - 36a%b + 54ab?
I

3
o (iii) (gx+1)a? TR & fou f=fatea
TEAHHT T T H4T

(a+b)?=a’®+3a%b+3ab? + b3
=a®+ b3+ 3ab(a+b)

I3 3
(3x+ 1) = (zx) +(1%+3 (Zx) 1)

2
3
(x+ 1)
2

273 9x(3x )
= +1+ == +1
8 212
27 27
=—x3+—x2+—9x+1 EXL
8 4 2
3
e (iv) (x—gy)éa TR & fau f=fafea
TAAHEHT T TR HLA

(@a—b)?>=a®-3a’b+ 3ab? - b*
=a®-b3—-3ab(a- b

3 3
(x— gy) = (x)% - (iy) ~ 3(x) (zy)

Ty

3_ 8 3 2
—_ _2 —_
577 xy(x 3y)

=X
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3 8 3 2. 4 9
X 27.)’ Xy 3xy

i
SUga  WAHHET  YANT i

T 7.
Frefafaa o U A e [NCERT EXERCISE]
() (992 (i) (102)3 (iii) (998)3

T : (i) (99)% = (100 - 1)

= (100)3 — (1)® = 3(100) (1)
(100— 1)

= 1000000 — 1 — 300 X 99
[FeafTaT (o — )2 = o — 3a2b+ 3ab? — b°
=a® - b% = 3ab(a— b) H]

= 1000000 — 1 — 29700

= 970299 I
e (ii) (102)® = (100+ 2)°
= (100)> +(2)* + 3(100) (2)
(100 + 2)

[FeafEaT (a+ b)° = o” + 3a2b+ 3ab? + b3
= a® + 6> + 3ab (a+ b) H]
= 1000000 + 8 + 600 x 102
= 1000000 + 8 + 61200

= 1061208 I
o (iii) (998)° = (1000 - 2)?
= (1000)° — (2)* — 3(1000) (2)
(1000 — 2)

[FafieT (o — b)® —a - 3a%b + 3ab® = b
=a®— b% = 3ab(a— b) A
= 1000000000 — 8— 6000 X 998
= 1000000000 — 8 — 5988000
= 994011992 I
v 8. Tmfdfas & ¥ y&& w1 UHEUET
HIFT [NCERT EXERCISE]
(i) 8a® + b3 + 12a%b + 6ab?
(ii) 8a® — b — 12a%b + 6ab>
(iii) 27— 125a® — 135a + 225a>
(iv) 64a® — 2;(»3 . 144a21b +108ab?
3 2
(V) 27p" = 5167 2P T4 P
T : (i) 8a® + b3 +12a%b + 6ab?
=(2a)% + 1) +3(2a)%(b) + 3(2a) (b)?
=(2a2)% + ()% + 3(2a) (b) (2a + b)
[TeafHeT (x + y)3 =23+ y3 + 3x2y+ 3xy2
=x3+y3+3xy(x+y)@]
= (2a + b)®
o (ii) 8a® — b3 — 12a%b + 6ab>
= (2a)% — (b)® - 3(20)%b + 3 (2a) b>

37T

it

= (2a)® - (b)® - 3(2a) (b) (2a — b)
[FEadeRT (x — y)3 =x3— y3 — 3x2y+ 3xy2
=x®— % = 3xy (x— ») 9]

= (2a- b)3 I
o (iii) 27— 125a> — 135a + 225a2

= (9% - (50)® — 3(3)% (5a) + 3 (3) (5a)*

= (9% - (50)° - 3(3) (50) (3— 5a)

[TaafienT (x — y)3 =x3— y3 - 3x2y+ 3xy2
=x%— y? = 3ay (x— ») ¥
= (83— 5a) T
® (iv) 64a” — 2763 — 144a2b + 108ab?
= (4a)® — (3b)% — 3 (40)*(3D) + 3 (4a) (3b)>
= (4a)® — (3b)® — 3 (4a) (3b) (4a— 3b)
[FeafieT (x — y)3 =x3 - y3 - 3x2y+ Sxy2
=x7— y¥ = 3ay (x— ») F

= (4a — 3b)3 I

L9 5 1
o (v) 27p® — —— - p* p

216 2 4
2

3
~ @ - [5) -3602 1)+ 360 3)

_ams (1) Ny 1
=(3p (6) S(Sp)(6)(3p 6)

[Flii'{:lﬁlw (x — y)3 = x3—y3 - 3x2y+ Sxy2
=x® = y? = 3xy (x— ) 9]

1 3
= F— IW
(3” 6)
Y99 9. WA ST : [NCERT EXERCISE]
@ x® + 5% = (x+ ) F — xy +y?)
() *® - 33 = (x— ») & +xy + y?)

W:(i)mﬁaﬂ(x+y)3 =3c3+y3
+ 3xy (x+ y) T,
(@+»)* = 3xy (x + y)
@+ ) [+ y)? = 3xy]
=(x+y) (x2 + y2 + 2xy — 3xy)
=(x+y) (x2 - xy+ y2) Proved.
o (ii) TIgfHHT (x— y)3 =3 - y3
—3xy (x— ) ¥,
2P —yP = (x—y)® +3xy (x— )
= (x= ) [(x= »)? + 3x]
=(x—y) (x2 + y2 — 2xy+ 3xy)
=(x—y) (x +xy+y ) Proved.
o 10. Frefeafaa ¥ & g & quEEue
[NCERT EXERCISE]
— 343n3

3

x3 + 3

() 27y + 1252%  (ii) 64m?®
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T (1) 27y° 412522 = (3y)3 +(52)° X+ y+z=0T@ R,
=(3y+ 52) [(3y)2 - (3y) (5z) + (52)2] x5+ y3 +23 - 3xyz=0X (x2 + y2 + 22
[werEtiE o + 9% = (x+ ) —xy—yz—2x)=0
% —xy+yHF] o x3 + 33 +23 = 3xyz Proved.
= By + 52) (9y> — 15yz + 2522%) TN UIT 14. TS § AT @ UReer R A
o (ii) 64m® — 343n° = (4m)® — (Tn)? fFreferfaa & & W s T T A
=Am- Tn) [(4m)% + (A m) (Tn) + (Tn)?] [NCERT EXERCISE]

[weEE o - y% = (- )
(% +xy +y2) W]
=@m—Tn) 16 m® + 28mn + 49n?)

i) 123 + (D + 5)°
(i) (28)% + (-15)% + (-13)3
'A: () AT —-12=%x, 7=y, b=z

I
W9 11. TUTTEUST HIAT :  [NCERT EXERCISE] rtyte=_ 12474520
27x3+y3+z3—9xyz B WM € T x +y° +2° = 3xyz
T 2725 + 9% + 2% - 9xyz afe | store=0
=30 + (1> +(2)° — 3(30) (y) 2 = 127+ (N7 + ()" =3 12(7D(5)
=Bx+y+2) [B)2+ 2 +27 - B0y = — 1260 I
— yz—2z(3x)] @ (i) W 28=x —15=y, —-13=z
[EaEfme o + b + ¢ — 3abe= (a+ b+¢) - xt+ty+z=28-15-13=0
(a2+b2+cz—ab—bc—ca)ﬁ] %’HW%Wx3+y3+z?’=3xyz
=(3.'x:+y+z)(9x2+y2+z2 R x+y+z=0
—3xy— yz— 82x) IW = (28)° +(- 15)° + (- 13)®
T 12. WU HITT ) [NCERT EXERCISE] = 3(28) (- 15) (- 13)
x3+y3+z3—3xyz=§(x+y+z) = 16380 s

X[x= 9>+ -2+ E-»"] leﬁ%ﬁqmawﬁ,m&miaw
o R, s 2 s fe o 5 o
3+ 33 + 2% — Bayz TS Seh AT [NCERT EXERCISE]
(i) &%t : 2502 — 350+ 12,
(ii) &T%S : 35y% + 13y — 12
T : (i) A F EARA = 2502 — 350 + 12
—2yz— 2zx) = Wﬁx?ﬁ@ﬁ=25az—35a+12
= 2502 - 20a — 15a + 12
[+ 25x12= 300; 300 = (— 20) (— 15);

=(x+y+z)(x2+y2+22—xy—yz—zx)
1 ’ c 5
=§(x+y+2)(2x2+2yz+2zz—2xy

1
=§(x+y+z) [(x2+y2—2xy)

+(y2 +22 - 2yz)+(z2 +x2 - 22zx)] — 20— 15=— 35]
[+ a?— 2ab+ b2 = (a— b)?] = 5a(5a—4)— 3(5a— 4)
=5 @y +2) [ »)? ~ (50— 4 (5a - 3)
ﬂﬁmﬁw&wmw%:

+ -2+ (@Ez-07%]

A AL = 50— 4 @ SR =5a—3 I

Proved.
TT 13. AL x+y+z=0 T @ feEEr fIF IR TEE=5a-3AAETE=5a-4  IW
x3 + y3 +23 = 3xyz B [NCERT EXERCISE] @ (ii) 3T &l &57het = 35y2 + 13y — 12
A : B9 WA © TR = 35y2 +28y—15y—12
B +yd 42—z =+ y+2) (% + 2 [ 35X (= 12) = — 420; — 420 = 28X (- 15);

+22 — xy— yz — 2x) 28-15=13]
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=7y (5y+4)—-3(By+4) .. T it famd = 3, x AR (x— 4)
=0By+49)(Ty—3) ERL
& W q1 IR T e (ii) =9 1 3G = 12ky? + Sky — 20k
A TEE =5y + 4 A AESE=Ty— 3 IO => A% x 9ISE x a8 = 12ky? + Sky — 20k
e TEE=Ty— 3 @ WeE=5y+4 IW =4k (3y® +2y - 5)
Y99 16. TATHT (cuboids), T9eR 3ma@= = =4k (3y% + 5y
few 7o € for fammedt & foT wrvwe =iwes = €2 — 3y —5)
[NCERT EXERCISE] [+ 83X (—=5)=—15;— 15= 5X (- 3);
(i) A : 3x% — 12x 5—3=2]
(ii) 3MIET : 12ky? + 8ky — 20k =4k [y (3y+5)
A : (i) TH 1 A = 317 — 12« —1(3y + 5)]
> R X GEE X $9% = 3x2 — 12x =4k By +5)(y—1)
= 3% (x—/4) o A A = 4k, 3y + 5)AR(y— 1) ITW





